



“中字头”股票大涨

沪指站上3100点 创4年多新高



上证指数昨日走势 制图 俞晓翔

“没有最高，只有更高”似乎成了沪指最近的“座右铭”。经历了12月9日的暴跌之后，A股元气正在慢慢恢复，12月中旬整体呈小阳线攀升态势。而昨日，在遭遇了巨幅震荡后，“中字头”股票带领沪指一举突破3100点的整数关口，创下49个多月的新高。而截至昨日收盘，沪指12月已涨了425.76点，涨幅高达15.87%。 现代快报记者 刘芳

大象起舞小鬼歇菜 二八分化明显

虽然涨幅不如12月9日，但昨天沪指的走势也堪称“过山车”。昨日沪指小幅低开后迅速翻红，但之前大涨的券商股被抛售打压了市场的做多热情，沪指早盘收盘前迅速滑落并重新变绿。而在午后，“中字头”股票果断出手，市场热情再度升温。

李克强总理在中东欧力推专用设备，周五“一带一路”概念板块再遭爆炒，柳工、山推股份、中国铁建等个股纷纷涨停，整个板块掀起涨停潮。钢铁板块昨日亦再度爆发，马钢股份、安阳钢铁牢牢封死涨停板。油价暴跌创五年新低导致港口航运板块直线上涨，中远航运、中海发展、中国远洋等封涨停。除此之外电力改革、银行、高铁板块也有不错表现。

截至收盘，共有中国建筑、中国西电、中国中铁、中国化学、中国交建、中国电建、中国铁建、中国远洋、中国铝业、中铁二局、中国国航、中国中冶等12只“中字头”股票涨停。而在这些巨无霸的带动下，沪指盘中最高触及3117.53点，创下2010年11月13日以来49个多月的新高。截至收盘，沪指报3108.6点，成交5156亿元，全天涨幅1.67%，全天呈“V”形走势。

而另一方面，中小盘股普跌，深成指报收10627.11点，跌0.36%，全天成交2856亿元。创业板指则大幅回调2.28%，报收1596.81点，超过300只创业板股票收绿，市场二八分化明显。

机构建议“追大抛小” 布局滞涨蓝筹股

“眼看着来了个大调整，谁知道又涨起来了。”对于近期A股表现，不少股民大呼“看不懂”。财经评论员郭施亮表示，面对当下的人造牛市，只有少数人能够赚钱，而大多数的人却处于观望，乃至“满仓踏空”的状态。

“本轮的中国式牛市，实质上就是一个去散户化的过程，也直接助推着中国股市在国际市场中的整体影响力。”郭施亮表示，当大多数散户看不懂的时候，说明股市的行情仍能够延续。“但是，当多数散户逐渐苏醒，看懂的人也在陆续增多之际，也许就是股市的阶段头部了。”

不过，也有机构建议继续关注滞涨的蓝筹股。“从历史来看在大蓝筹

启动行情下，从持续性、安全性来看，任何小主题都需要为其让步的。”广州万隆表示，在券商为首的大蓝筹爆发后，可从两大热点主线中去挖掘布局。

“市场预期走长期慢牛行情，低位股是新进场资金首选。由于券商等金融板块分歧加大，国企改革叠加一带一路的低位周期股有望得到资金青睐。”广州万隆称，在主流资金持续涌入蓝筹之际，投资者应顺应市场的趋势，不再贪恋小盘股。“而应根据当前股指的波动，对符合上面两大主线、还未大涨过的蓝筹进行逢低布局，才能避免满仓被套的厄运。”

板块分析

牌照放开传言引震荡 分析师呼吁坚定持有龙头券商

19日上午一则券商牌照将全面放开的传言引起券商股快速跳水，市场分析人士表示，牌照放开是大趋势，近年来就有预期，影响不宜夸大。证监会新闻发言人张晓军昨日表示，证券公司牌照管理、风险控制等办法还在研究制订之中，条件成熟时会公开征求意见。

对此，华泰证券非银行金融行业

首席分析师罗毅认为，行业牌照红利已逐渐被市场红利替代，市场化改革对优秀券商影响很小。当前券商的最大价值已从牌照红利向市场红利转换。我国庞大的家庭财富资产和丰富的企业资源是券商发展的最大红利，券商蛋糕在不断变大，不用太担心分流带来的影响。罗毅认为，应坚定持有新龙头。中国证券网

股民声音

“涨了两个月，终于轮到我的股了”

“大盘涨了快两个月，听到这个赚钱了那个赚钱了，我的股纹丝不动，都快要泄气了，这两天终于涨了。”在本周之前，股友谈论A股大涨时，李先生总是默不作声，因为他持有的大连重工跟他建仓时11.5元的成本价相比，几乎相当于没涨。“我10月中旬买的，大盘10月下旬开始疯，别人的股涨了40%、50%的都有，但我的大连重工10月底冲高13元后又回落到11.5元左右，急死我了。”

不过周四下午，大连重工给了李先生一个惊喜：大连重工下午2点左右直线拉升并封死涨停。

“跟别人40%、50%的收获虽然不能比，但我的持仓比较重。大连重工涨停一天，我赚了2万多元。”李先生言语中难掩喜悦心情，“没想到周五大连重工继续高开高走。”

不过，周五下午2点20分左右大连重工触及涨停板时，李先生动了清仓的念头。“短期涨得太猛了，加上周四的行情，我已经赚了超过20%，知足了。”但稍微犹豫了一下大连重工从涨停板滑落，李先生最终没能卖出。“到收盘涨幅已只剩下不到7%，但我两天的收益也有3.6万，够一个年终奖了。”

谁在推动股市大涨

融资融券余额逼近万亿大关 散户成主力推手

A股本轮行情启动于今年7月份下旬，沪深300指数累计上涨超过50%，达52.90%。最初，沪港通和改革预期或许是大盘上涨的推动因素之一，但是A股真正的疯狂是在降息之后，毫无疑问，充沛的流动性和巨大的融资杠杆扮演了重要的角色。

今年以来，由于券商融资融券业务杠杆水平迅速提高，融资融券余额出现爆发式增长，截至12月17日，沪深两市融资融券余额再度刷新历史新高，逼近万亿元大关，高达9840.33亿元。若本轮行情突破转折点7月24日作为基期计算，彼时融资融券余额仅为4346.27亿元。

短短四个多月时间过去，融资融券余额环比大幅增长了5494.06亿元，增幅高达126.41%。就当前情况来看，一旦行情持续走强，融资动能还继续上升，年底甚至存在突破10000亿水平的可能。

值得一提的是，沪深两市融资融券余额飙升背后的主力推手竟然来自于散户。川财证券研究所吴家麒表示，其研究表明，本次两融余额快速增长模式是由散户所驱动。

申银万国分析师王胜直言，若行情出现逆转，投资者的亏损将加倍扩大。 据《21世纪经济报道》

险资加速进场 六周加仓股票基金2380亿

这两年保险资金投资股票基金的占比，一直维稳在10%左右。但从11月起截至上周共6周，出现了近2个点的提升，至12.65%，共加仓了2380亿元。

昨日，保监会资金运用部主任邢炜在第一届北京保险国际论坛上透露，截至11月底，险资资金运用余额近8.95万亿。其中，股票和基金(截至上周数据)上升较多，已经由10月底不到9000亿

元上升至现在的11380亿元，占比12.65%。今年前十个月，险资全行业股票和证券投资基金8925.21亿元，占比10.14%。今年预估综合收益率约7.8%。

谨慎乐观是保险资金对于投资风险较大的股市的惯用字眼。邢炜表示，作为稳健的机构投资者，保险资金对明年资本市场仍然是谨慎乐观，但乐观是主要的。 现代快报记者 卢晓平

政策前沿

打击市场操纵 证监会对18只股票 涉案者立案调查

中国证监会新闻发言人张晓军19日说，证监会近期开展了打击市场操纵专项执法行动，已对涉嫌操纵的“中科云网”“百圆裤业”等18只股票的涉案机构和个人立案调查。

张晓军说，近期，证监会依托大数据系统，强化了针对市场操纵线索筛查和调查工作。目前，已对涉嫌操纵“中科云网”“百圆裤业”“兴民钢圈”“山东如意”“湖南发展”“铁岭新城”“宝泰隆”“宝鼎重工”“元力股份”“东江环保”“中兴商业”“山东威达”“宁波联合”“远东传动”“科泰电源”“新海股份”“九鼎新材”“珠江啤酒”等18只股票的涉案机构和个人立案调查。 据新华社

证券期货领域 行政和解试点获批 实施办法公开征求意见

中国证监会新闻发言人张晓军19日通报说，近日，国务院正式批准在证券期货执法领域开展行政和解试点工作，中国证监会专门研究制定了《中国证监会行政和解试点实施办法(征求意见稿)》，现向社会公开征求意见。

实施办法明确，行政和解作为补充性执法方式的定位，对于事实清楚、证据充分、法律适用明确的案件，一律不得适用行政和解。采用行政和解的案件必须是当事人能够缴纳行政和解金，投资者受损利益能够得到及时、便捷补偿的案件。

在合理确立行政和解金补偿机制方面，实施办法尽可能强化行政和解制度的补偿功能，要求监管机构在依法合规、充分协商的基础上，综合考虑行政相对人涉嫌违法违规行为所造成的投资者损失，行政相对人因涉嫌违法违规行为所获收益等因素，合理确定行政相对人缴纳行政和解金的额度。 据新华社

证监会将与最高法院 实现信用信息共享 失信被执行人 将在资本市场曝光

中国证监会与最高人民法院19日联合发布通知，今后中国证监会将与最高人民法院实现全国法院执行案件信息管理系统和资本市场诚信数据库的信用信息共享。

据了解，纳入共享的失信被执行人信息，包括以伪造证据、暴力、威胁等方法妨碍、抗拒执行，以虚假诉讼、虚假仲裁或者以隐匿、转移财产等方法规避执行等各种失信执行情形。

在纳入共享的失信执行人中，有的是资本市场参与者，有的是拟申请公开发行股票的企业，有的是将来可能进入资本市场的企业或个人。建立信用信息共享机制后，这些机构人员的上述失信状况将在资本市场中予以“曝光”。同时，资本市场中有关机构个人的失信信息，也将为人民法院所掌握，并供人民法院在审判工作中依法使用。 据新华社